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Notulen 5e vergadering, 25 juni 2007 Commissie ABA

 
 
Aanwezig:   
 

Voorzitter: Mevrouw M.A. Mattheij-van Woensel 
Commissiegriffier: mr. F.A.M. Coppes 
Leden: S. van Lierop (Helder Helmond), W.M.H. Dams ra (VVD), R. van der Made (Groen 
Links), L.M.M. Smits (HB), R.R.J.B. Peters (CDA), L. den Breejen (PvdA), T.J.W. van de Ven 
(SDH/OH) en E. de Voogd-van Dortmont (Fractie De Voogd) 
 
Portefeuille: drs. A.A.M. Jacobs, burgemeester 
Adviseurs:   Mevrouw N. van Dam  
                    De heer J. Hendriks 
Notuliste:     Mevrouw H. Bressers     
 

Afwezig 
MK:  

S. Ferwerda (D’66), T.J. van Mullekom (Helmond-Aktief), M.A. Tijani (PvdA) 

 
1. Opening en mededelingen. 
De voorzitter opent de vergadering en heet iedereen welkom. 
Zij meldt dat de heren Ferwerda, Van Mullekom, en Tijani afwezig zijn.  
     
2. Vaststellen agenda 25 juni 2007. 
De agenda wordt conform voorstel vastgesteld.  
 
3. Vaststellen notulen van de vergadering van 21 mei 2007. 
Agendapunt 1, blz. 1. In het verslag moet staan de heren R.R.J.B. Peters en W.M.H. Dams ra. Met 
inachtneming van deze aanpassingen worden de notulen vervolgens vastgesteld.   
 
4. Ingekomen stukken.  
1. Jaarverslag 2006 van de gemeenschappelijke meldkamer.  Volgens de voorzitter heeft het 

jaarverslag niet in de visiekamer ter inzage gelegen. Het jaarverslag zal opnieuw ter inzage worden 
gelegd.  

2. Notitie Helmond door de ogen van de inwoners. De heer Smits is benieuwd of er iets met deze 
resultaten wordt gedaan. De burgemeester laat weten dat de input wordt gebruikt voor beleid op de 
verschillende deelterreinen.   

 
5. Mededelingen. 
1. Vanuit het SRE. De burgemeester laat weten dat de commissie Bestuurlijke Aangelegenheden niet 

meer bij elkaar is geweest. De nadruk komt te liggen op de Regionale Agenda. Hierover heeft een 
uitvoerige discussie binnen het dagelijks bestuur plaatsgevonden. Binnen het Dagelijks Bestuur is men 
het eens geworden. Komende week zal het stuk naar de leden van de raad worden gestuurd. In het 
najaar kan men hierover dan uitvoerig discussiëren. De heer Smits is benieuwd of men ten aanzien van 
de voorstellen op het terrein van de recreatieve ontwikkelingen er in geslaagd is in de regiorol voldoende 
medetendens te vinden. De burgemeester zegt binnengehaald te hebben dat de uitwerking van een 
aantal voorstellen terug zullen komen in de commissie en regioraad van november.  

 
6. Presentatie werkbezoek Helmondse delegatie aan Nicaragua. 
De burgemeester geeft een kort verslag van zijn werkbezoek aan San Marcos in Nicaragua. Doelstelling 
van de presentatie is inzicht in de structuur te geven en een toelichting op het landenprogramma te geven. 
De sheets van deze presentatie worden tijdens de vergadering uitgereikt. 
De burgemeester zal een voorstel doen om € 4.000,-- beschikbaar te stellen voor het alfabetiseringsproject 
van San Marcos. Het budget hiervoor is door het college al vastgesteld. Vervolgens zal de Stichting dit 
verdubbelen, en daarna nog een verdubbeling vanuit Ontwikkelingssamenwerking. Aan het eind van dit jaar 
zal de burgemeester met een kadernotitie komen over internationale samenwerking. Aandacht geschonken 
zal kunnen worden aan jeugdparticipatie. Marokko en Turkije zijn herkomstlanden. De burgemeester is 
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géén voorstander van een internationale samenwerking met deze landen. Er kan wel aandacht aan worden 
geschonken. Verder zal hij terugkomen op de samenwerking met San Marcos, China, 
India, Zielona Gora en Mechelen. In de kadernotitie zal hij onderscheid maken tussen 
ontwikkelingssamenwerking (particulier initiatief) en ontwikkelingssamenwerking (hulpverlening). Hij stelt 
voor om 1 raadslid per project aan te stellen. De betrokkenheid van de raad zal dan bij internationale 
samenwerking groter worden.  
De heer Den Breejen vraagt zich af wanneer de contributie aan het Landelijk Beraad Nicaragua zal worden 
betaald. Hij neemt aan in 2007. De burgemeester beaamt dit. Hij staat positief tegenover het voorstel om 
een raadslid aan te stellen. Wel is hij benieuwd of dit gekoppeld is aan de raad of aan de commissie. De 
burgemeester zegt dat de commissie Algemene en Bestuurlijke Aangelegen verantwoordelijk blijft. Wel is 
het zo dat de raadsleden die worden aangesteld 1 of 2 keer per jaar rapporten uit brengen aan de raad.   
De heer Van de Ven vraagt aandacht voor de stichting Pater Toon Gruijters, Nicaragua en MOV Stiphout. 
Dit zijn volgens hem ook particuliere initiatieven. De heer Van de Ven kan een presentatie geven over 
Ghana. Hij zegt dat hij hiervoor al eerder een projectvoorstel heeft ingediend, maar tot op heden nog steeds 
géén middelen hiervoor heeft ontvangen. Hij vraagt hiervoor aandacht. Hij begrijpt niet hoe de € 30.000,-- 
verdeeld moet worden over de verschillende projecten. 
De burgemeester zal nader inhoud geven aan de kadernotitie en ondersteuning bieden aan particuliere 
initiatieven. De commissieleden zullen de kadernotitie van de burgemeester afwachten. 
 
7. Stukken ter bespreking. 
1. Burgerjaarverslag. 
Mevrouw De Voogd merkt op dat zij een aantal inhoudelijke vragen bij de dienst heeft neergelegd. 
Afgesproken is dat zij hierop zo spoedig mogelijk een antwoord zal krijgen. Zij is wel benieuwd waar het   
burgerjaarverslag nog meer zal worden verspreid. Zij merkt tot slot op dat het lettertype van de tussenvakjes 
erg klein is. 
De heer Van de Ven heeft een aantal vragen met betrekking tot de inhoud op blz. 12, leegstandproblemen. 
Het wandelroutenetwerk wordt in 2007 opgeleverd. Wanneer in 2007 ? Hij mist de openlucht galerij in het 
burgerjaarverslag. Vervolgens laat hij weten dat hij is geschrokken van de grafiek op blz. 17. De bewoners 
beoordelen de politiek volgens hem onder de maat. 
De heer Den Breejen is van mening dat de foto’s in het burgerjaarverslag meer op de wijk gericht moeten 
worden. Volgens hem staan er alleen maar foto’s in van het college en aanverwante belangrijkheden. 
De heer Smits is net als de heer Van de Ven geschrokken van het feit dat de bewoners de politiek niet 
serieus neemt. Hij vraagt zich af of de Werkgroep Dualisering deze zaak kan oppakken. 
De heer Peters zegt net als de heren Van de Ven en Smits dat het hem ook zorgen baart (het oordeel over 
het serieus genomen worden door de gemeente). Volgens het burgerjaarverslag moeten er concrete 
maatregelen komen om de burgerparticipatie te vergroten. Aan welke maatregelen denkt men dan ? 
Daarnaast vraagt hij of dit maatregelenverhaal niet minder streng kan worden verwoord. Met elkaar zal 
nagedacht moeten worden hoe de burgers betrokken kunnen worden bij de besluiten van de raad. 
De heer Van der Made heeft geen inhoudelijke vragen. De aanbevelingen komen volgens hem uit de lucht 
vallen. Gevraagd wordt hoe deze aanbevelingen tot stand zijn gekomen. 
De heer Van Lierop is van mening dat de raad een imagoprobleem heeft. Het is volgens hem een kwalijke 
zaak dat de gemeenteraad zo laag scoort.  
De heer Dams vraagt aandacht voor het organiseren van wijkcontactdagen. Dit is volgens hem een 
aanbeveling die bekeken moet worden. 
De burgemeester laat weten dat alle afdelingen bij het burgerjaarverslag zijn betrokken. De aanbevelingen 
worden jaarlijks opnieuw bekeken. Het verbaast hem dat er veel vragen zijn over blz. 17. Het 
burgerjaarverslag is namelijk een verslag van de constateringen. De raad kan zelf een aantal doelen stellen. 
Zelf is hij ook voorstander van de wijkcontactdagen. De burgemeester zegt dat er in de stadsgids een 
samenvatting van het Burgerjaarverslag staat. In 2005 heeft de eerste openlucht galerij plaatsgevonden. Dit 
is slechts een aanvulling hierop. De burgemeester is van mening dat men niet wakker moet liggen van het 
imago probleem. Wel stelt hij voor hier iets aan te doen. 
De heer De Vries merkt op dat de grafiekjes in het burgerjaarverslag erg klein zijn. 
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De commissieleden hebben kennisgenomen van de in het Burgerjaarverslag 2006 opgenomen 
aanbevelingen. Deze aanbevelingen hebben geen aanleiding gegeven tot het doen van 
wijzigingsvoorstellen. Kenbaar is gemaakt dat men zich hiermee kan verenigen.  
De voorzitter heeft geconcludeerd dat dit voorstel alsnog gekwalificeerd kan worden als hamerstuk voor de 
raadsvergadering van 26 juni 2006. 
 
Aldus vastgesteld op 
  
De commissie Algemene en Bestuurlijke Aangelegenheden, 
De voorzitter, 
 
 
De secretaris, 


